Предмет Основи здоров'я

клас підготовчий
вчитель  Білоєдова Л.І.

Тема Світлофор та його сигнали
Мета:  Закріпити правила переходу проїжджої частини дороги у місцях, де наявні світлофори і за їх відсутності. Ознайомити з роботою регулювальника, вивчити мову жестів регулювальника.  Вчити визначати безпечні місця переходу вулиці чи дороги. Виховувати культуру поведінки на вулиці та бажання додержуватися Правил дорожнього руху.

Обладнання: Таблиця « Види світлофорів», «Перехрестя», презентація «Безпечний рух», жезл, сюрчок, ілюстрації, макети жезлів.

Хід уроку

І. Організаційний момент. НПП
               1.Привітання

              Вже дзвінок нам дав сигнал,

             працювати час настав.

             То ж і ми часу не гаймо,

              свій урок розпочинаймо.

       2.  Реклама уроку ( яким має бути урок?) Прийом «Мікрофон»
- А щоб наш урок був гарним, цікавим, змістовним, продуктивним, якими ви повинні бути на уроці? ( ті учні , до яких потрапив «мікрофон» , розповідають)

- Учні ( активними, уважними, розумними….).

ІІ. Актуалізація опорних знань.

1) Загадка 

Як переходиш вулицю, на розі зупинись.

І перш за все уважно на мене подивись.

Я шлях вкажу надійний, де небезпек нема.

Трикольорове око я маю недарма. (Світлофор )

(Розглянути малюнок)

2) «Мозкова атака»

· Яке призначення світлофора?

· Де встановлюють світлофори?

· Які бувають світлофори? Де ви їх бачили?

ІІІ. Оголошення теми і мети уроку.

· На сьогоднішньому уроці ми познайомимося з видами світлофорів, їх застосуванням,  а також роботою регулювальників.

ІV. Вивчення нового матеріалу.

1. Розповідь вчителя. 

     Ростуть міста, і разом з ними зростає кількість перехресть, на яких треба підтримувати порядок. Ціла армія регулювальників потрібна була б, якби люди не винайшли світлофор. Назва його походить від двох слів: нашого слова «світло» і грецького «форос» - той, що несе. Отже, в перекладі слово «світлофор» означає: той, що несе світло.
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2. Робота з презентацією. Ознайомлення з різновидами світлофорів та їх призначенням.

     Сучасний світлофор, якого ви бачите майже на кожному перехресті, має три ліхтарики. Вони спалахують по черзі: зелений, жовтий, червоний. 
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Є світлофори, що мають аж чотири або п’ять ліхтарів. Три, як у звичайних світлофорів, і два маленькі з зеленими стрілками по боках. Засвітиться така стрілка – і транспорт може рухатись у напрямку, який вона показує.
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Є спеціальні світлофори для регулювання руху трамваїв.
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Для регулювання руху через залізничні переїзди.

[image: image5.png]Cgitnodopu AnA perynioBaHHA
PYXy uYepe3 3anisHU4HUN nepeisg





Для позначення нерегульованих перехресть і пішохідних переходів.
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      А є такі, що світять тільки для пішоходів. Це світлові ліхтарики, які висять з двох боків вулиць, загораючись по черзі. Зелений, що дозволяє йти, та червоний, що зупиняє пішоходів.
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     Більшість світлофорів діє автоматично. Але є серед них і такі, які вмикають самі пішоходи. Підійшов, скажімо, до переходу, натиснув на кнопку: спалахнув зелений ліхтарик, можна спокійно переходити вулицю. Ну, а є такі, що їх вмикають складні електронні машини, які здатні миттєво оцінити ситуацію на перехресті.

   3.Гра « Найуважніший пішохід» 

І зараз мова піде про друга і помічника усіх пішоходів і водіїв – світлофора. Перед вами 3 картки. Вам треба  «включити» потрібний  колір світлофора за моїм завданням.
























































(Учень біля дошки  «включає» той колір світлофора, який повинен горіти) 

І картка. Пішоходи стоять, а машини їдуть. Як повинні пішоходи 



      поводитись при такому сигналі?

ІІ картка. Машини і пішоходи стоять. Що означає цей сигнал для 


       пішоходів і транспорту?

ІІІ картка. Машини стоять, пішоходи переходять дорогу. Що означає   цей сигнал для пішоходів?

4.Гра «Сигнали світлофора».

Вчитель по черзі «включає» кольори:

Червоний – крок назад;

Жовтий – стояти;

Зелений – крок вперед.

5.Психологічне розвантаження.

А)Відгадайте:

Подивіться:

Постовий став на нашій мостовій.

Швидко руку простягнув,

Паличкою враз махнув.

І за мить усе змінилось:

Всі машини зупинились,

Три ряди завмерли враз

І чекають на наказ.

Люди ж – лиш звільнилась путь –

через вулицю ідуть.

І стоїть на мостовій

Чародієм постовий. 

Всі машини одному

Підкоряються йому.

Б) Доберіть синоніми до слова відгадки.

(Постовий, регулювальник, автоінспектор, працівник ДАІ)

6.Робота з таблицею, наочним матеріалом ( жезл)

Вчитель: В нарядних мундирах, щоб не губитися серед звичайних пішоходів, зі смугастими нарукавниками і поясами, які, відбиваючи світло, добре помітні в тумані і темряві, стали регулювальники на перехрестях вулиць і доріг. І потік машин слухняно скорився помахам їхніх жезлів, немов ці смугасті палички справді чарівні. Як тільки стемніє, вони починають світитися, ніби смугасті яскраві свічечки. Це для того, щоб їх було видно здалеку.

Ця проста паличка в руці регулювальника керує рухом. Тому вона й називається поважно – «жезл». Кожен сигнал регулювальника – це наказ водіям та пішоходам: «Стій», « Проїжджай», « Повертай праворуч чи ліворуч». Різні накази – різні жести.

        Іноді буває, що водії, свідомо чи випадково, не помічають жестів регулювальника. Тоді на допомогу вартовому порядку приходить сюрчок. Чистий, різкий звук сюрчка перекриває вуличний гамір, змушуючи порушників зупинитися.

         Регулювальник спілкується з учасниками руху за допомогою жестів. І щоб брати участь у цій розмові, треба знати мову регулювальника.

7.Вправа «Асоціативний кущ»

· - Де стоїть регулювальник?

· - Яку роботу виконує?

· - Що допомагає йому зупиняти машини чи пішоходів?

   8.Показ презентації 

Жести регулювальника

Високо піднятий над головою жезл – це знак зупинки. Його видно з усіх боків. Завмирає потік машин і пішоходів, усі чекають, доки регулювальник дозволить їм рухатись.
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 Повернувся регулювальник обличчям до напрямку руху – знову зупиняються машини. Бо і спина, і груди регулювальника – наче мур для водіїв.  А жезл у руці – наче шлагбаум. Але для машин, що рухаються з боків від регулювальника, - дорога відкрита.
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     Опустив регулювальник руки, повернувся боком – дорога вільна, шлагбаума немає. Можна рухатися зліва і справа від регулювальника (перед грудьми і за спиною ні ).
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V.Фізкультхвилинка Щось ми засиділись за партами

Нумо із-за парти  встанемо,

У віконечко поглянемо.

В небі хмароньки біленькі.

Ось поставим руки в боки

Й пострибаєм навскоки.

Вліво, вправо нахиліться

І навшпиньки підніміться,

Руки вгору, руки вниз,

Кругом себе повернись.

Крок вперед зроби швиденько

І за парту сядь тихенько.

VІ.Закріплення вивченого матеріалу.

      1. Попереднє закріплення матеріалу ( Вчитель показує рух регулювальника, а діти коментують його. Якщо потрібно, вчитель виправляє помилки та пояснює ще раз)

2. Гра « Будь уважним» . 

За вказівкою вчителя показати відповідні жести регулювальника. У кожного учня на парті лежить виготовлений  з картону іграшковий жезл. По команді вчителя виконати відповідні рухи.

        Увага! ( Стати обличчям до вчителя. Жезл підняти вверх )

        Стій!  (Діти повернуті обличчям до вчителя , рука з жезлом піднята в сторону або опущена)

        Дорога відкрита!   ( Діти  повертаються боком до вчителя, рука з жезлом на рівні грудей)

Діти за сигналами вчителя показують відповідні жести.

 3. Гра «Жести регулювальника»
Учитель. Зараз наказувати буде регулювальник, а ви підніматимете кружечки того кольору, якому відповідає жест регулювальника.

Червоний – стоїть спиною або грудьми до пішоходів;

Жовтий – стоїть спиною або грудьми до пішоходів, права рука піднята вверх;

Зелений – стоїть боком до пішоходів.

VІІ. Підсумок уроку.

1. « Скринька запитань»
· - Які види світлофорів ти запам’ятав? 

· - Назви кольори світлофора.

·  - Що означає червоний колір світлофора?

·  - Що означає зелений колір світлофора?

· - Що означає жовтий колір світлофора?

· - Хто такий регулювальник?

· Які рухи регулювальника ти запам’ятав?

2.Гра «Не помились»

· Вчитель показує жестом  рух регулювальника, діти кажуть 
« Стій», «Увага», «Йди».( на дошці написано)

3.Підсумкова бесіда з учнями


- Чи сподобався вам урок?

               - Що найбільше сподобалось і запам’яталось на уроці?

Додаток до уроку

Розфарбуй світлофор
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